



Sv. Oče o inseratih. Koncem septembra se je vršil v Rimu mednarodni kongres za časniško oglašanje (inseriranje). Udeleženci tega zborovanja so bili od papeža sprejeti v posebni avdienci. V nagovoru je papež Pij XI. poudaril velik pomen časnikov in tudi inseriranja v časnikih. Ta predmet mu ni neznan, saj je o tej zadevi svoj čas objavil cele razprave. Z velikim zanimanjem je tudi prečital poročilo, ki ga je kongres izdal. Obžaluje pa, da se ni, kar se tiče inseriranja, naglasilo nekaj, kar je važno, in to je obramba morale, pravdnosti, poštenosti. Vprav to pa je, tako je izjavil Sv. Oče, bistvena stvar ter bi se morala posebej preučiti. Znano je namreč, da gotovi ljudje, ki pa najbrž niso v vrstah te resnobne organizacije, izrabljajo inserate za svojo obžalovanje vredno propagando. To je tisto inseriranje, ki je proti morali, proti poštenosti. V dvojnem oziru se morala (nравstvenost) žali: ali je predmet, ki se priporoča, nemoralen, ali pa je način, kako se priporoča in ponuja, proti krščanski poštenosti. Naj bi časniki vedno imeli pred očmi opomin Danteja in Manzoniya: nikdar ne zapisati besede, ki bi hvalila greh in hudobijo ter žalila krepost. Ta opomin naj velja tudi za oglašanje v časnikih. Besede Sv. Očeta so pomembne ne samo za časnike ter časnikarje, marveč tudi za čitatelje časnikov in objavljevalce inseratov. Kakor ne smejo časnikarji zapisati besede in objaviti inserata, ki hvali greh in hudobijo ter žali krepost, tako tudi bralci ne smejo čitati nekrščanskih časnikov ter v njih inserirati. Čitajte samo dobre krščanske liste ter samo v njih inserirajte!

Čenstohovska Marija in Sveti Oče. Čenstohova je najslavnejša božjepotna cerkev na Poljskem. Sezidana je na Jasnici gori. Poleg nje stoji samostan Pavlinec, ki je bil zgrajen leta 1328 ter bil urejen do leta 1813 kot utrdba v obrambi zoper sovražnike. V cerkvi je na glavnem oltarju sloveča podoba Marijina, črna pobarvana (»Črna Madona«). Vsako leto priroma v Čenstohovo iz vseh krajev Poljske več stotisočev romarjev. Med te romarje je tudi spadal sedanjí papež Pij XI., ki je bil po končani svetovni vojni papeški nuncij na Poljskem. Papežu se je Marija Čenstohovska tako omilila in priljubila, da je dal na svojem letnem stanovišču v Albanskih gorah, v gradu Castel Gandolfo, zgraditi kapelo čudodelne Matere božje Čenstohovske, pokroviteljice Poljske. Notranjost kapele bo poslikal poljski slikar-umetnik profesor Rosen. Zlasti tri slike so v načrtu: »Čudež Matere božje Čenstohovske«, »Obramba pavlinskega samostana zoper Tatare« in »Čudež ob Visli«. Poslednja slika predstavlja zmago Poljakov nad boljševiško armado, ki se je zgodila na praznik Marijinega Vnebovzeta, 15. avgusta 1920, nepričakovano ob Visli ter jo Poljaki splošno smatrajo, da je bila čudež božje previdnosti, ki je hotela Ev-

ropo rešiti boljševizma in komunizma.

S pokopališčem se ni šaliti. Večkrat se dogaja, da delajo ljudje, ko jim je vino stopilo v glavo ter jih ojunalo, tudi s pokopališčem neumestno šalo. Mnogoteri je takšno šalo drago plačal z življenjem ali vsaj z zdravjem. Takšna neumestna šala se je tudi izvršila v Bački in sicer v Petrovem selu. Kmet Miklas je z nekaj sosedi pil v gostilni. Ko so ga že precejšnje število hitrov pospravili pod streho, je nekdo iz družbe stavil ta predlog: »Pojdimo na pokopališče, da vidimo, kaj mrtvi delajo.« Predlog je bil z glasnim odobravanjem sprejet. »Mi se hudiča ne bojimo, kaj bi se mrtvih bali!« tako so izjavili vinski razgreti junaki. Ko se je bližala polnoč, so trije junaki se napotili proti pokopališču. Čim bolj so se mu bližali, tem bolj je plahnelo njihovo junaštvo. Da bi bili hrabrejši, so se prijeli za roke. Ko je ura v bližnjem cerkvenem stolpu udarila dvanajst, je Miklas stopil pred neki grob, ter zaklical: »Pozdravljeni mrljici! Kaj delate?« Naenkrat se oglasi neki votel glas, ki je došel, kakor da bi prihajal iz groba: »Eden kadi, drugi sedi, tretji spi.« Ko so slišali te besede, so jo 3 junaki ubrali iz pokopališča, kolikor so jih nesle noge. Padali so preko grobov, zadevali z glavami in drugimi udi v križe in kamne ter dobili težke rane. Voditelj nočne ekspedicije na pokopališče kmet Miklas je dobil tako nevarne poškodbe, da so ga morali prepeljati v bolnišnico, kjer imajo malo upanja, da bi okreval. Kdo pa je bil tisti glas iz groba? To je bil neki kmet, ki je v gostilni slišal pogovor onih treh junakov ter je neopazeno prej odšel na pokopališče, da bi jih postrašil. Ta dogodek je nov opomin: S pokopališčem se ni šaliti.

Slovenski škofje o knjižici »Bodi apostol!« Kakor so listi že poročali, je škofijski odbor KA v Mariboru izdal knjižico »Bodi apostol!«, spisal tajnik KA Franc Kolenc. Knjižica je namenjena vsem, ki želijo notranje verske preoditve in imajo veselje do apostolskega dela v smislu katoliške akcije. O knjižici je dobil pisec od naših slovenskih škofov lepo priznanje. Nadškof dr. A. B. mu je pisal: »Želim obilnega uspeha Vašemu delu za KA. Knjižica je pisana logično, živahno, poljudno.« Mariborski knezoškof dr. Tomažič je dejal: »Čestitam Vam! Knjižica je lepa in bom skrbel, da jo bo škofijski Oglasnik toplo priporočil.« Ljubljanski škof dr. Rožman je pisal: »Za doposlano knjižico: »Bodi apostol!« se Vam toplo zahvaljujem. Naš škofijski list jo bo rad priporočil. Želim, da bi praktična navodila Vaše knjižice

vzbudila med našim vernim ljudstvom mnogo navdušenih apostolov!« Knjižico toplo priporočamo. Stane samo 5 Din, vezana 10 Din. Naroča se pri tajništvu KA v Mariboru, Aleksandrova cesta 6. Dobi pa se tudi v Cirilovih knjigarnah v Mariboru in v Jugoslovanski knjigarni v Ljubljani.

Volitve v Delavsko zbornico.

Minister za socialno politiko in narodno zdravje je naročil predsedniku glavnega volilnega odbora za volitve v Delavsko zbornico v Ljubljani, da se prvotno razpisane volitve 7. in 8. oktobra preložijo na 21. in 22. oktobra.

Seznam obratnih volišč mariborskega okrožja: Doktor in drug, tekstilna tovarna, Maribor; tovarna za dušik, Ruše; Derwuschek Fr., opekarna, Košaki pri Mariboru; Sladkogorska tovarna lepenke, Sladkogora; tekstilna tovarna Hutter in drug, Maribor; tekstilna tovarna Braun-Ehrlich, Maribor; »Petovija«, tovarna čevljev, Breg pri Ptujju; »Kovina«, I. Jugoslov. metalska industrija, Tezno pri Mariboru; Zelenka in Comp., mehanična tkalnica, Maribor; Thoma Karol, tvornica svilenih izdelkov, Maribor; Našička tovarna tanina, Dol. Lendava; Jeklarna Jurija Thurnskega, Guštajn-Ravne; Zdravilišče Rogaška Slatina; Zjedinjene tvornice stekla Rogaška Slatina in Sv. Križ; svinčni rudnik Mežica; Rudnik Leše, Leše p. Prevalje. V vseh tukaj navedenih obratih se vršijo volitve v obratu dne 21. oktobra. Na vseh drugih voliščih so volitve dne 22. oktobra t. l.

Opozarjamo vse one volilce, katerih obrati so oddaljeni več kot 5 km, da zahtevajo glasovnice pri glavnem volilnem odboru v Ljubljani, ne pa pri krajevnih volilnih odborih, kakor je to bilo prvotno razglašeno, torej vsi oni, katerih volišča so bila določena, da volijo na glavni volilni odbor, kakor tudi oni, katerih obrat je oddaljen več kot 5 km, morajo zahtevati svoje glasovnice pri glavnem volilnem odboru v Ljubljani in to najkasneje do 14. oktobra. Opozarjamo vas tudi, da morate glasovnice, zalepke, pravočasno odposlati tako, da bodo dospete na glavni volilni odbor najkasneje do 21. oktobra.

Ostala navodila bomo pravočasno poslali vsem našim zaupnikom krajevnih volilnih odborov JSZ. Ako vam kakšna stvar ni jasna, obrnite se na okrožni volilni odbor JSZ za volitve v Delavsko zbornico, Sodna ulica 9 III, Maribor.

Povsod pa naj velja glas: bela ostane celat!

Za okrožni volilni odbor JSZ:

Kores Martin, predsednik.
Rožman Peter, tajnik.



Nameščenec in nameščenka! Za 10 zastopniških mest v Delavski zbornici, ki pripadejo nameščencem in nameščenkam, so postavile kandidate 4 nameščenske strokovne organizacije. Tri izmed njih so že doslej zastopale nameščenke v Delavski zbornici. Naše strokovno »Društvo združenih zasebnih in trgovskih nameščenecv Slovenije« pa letos prvič stopi na plan, vas vabi v svoj krog in vas

pozivlja za volitve dne 22. oktobra, da se zapate njegovemu programu!

Slovesno je bila pokopana zadnje nedelje dne 1. oktobra v Ptujju mati g. profesorja Kolariča. Cerkvene obrede je opravil ob veliki udeležbi prebivalstva g. prošt dr. Ivan Zagar.

Prva pomoč poplavljenecem po okrajih. Iz državnih in banovinskih sredstev je bila za prvo silo nakazana poplavljenecem po okrajih naslednja pomoč v gotovini: Brežice 25.000 Din, Celje 35.000 Din, Kamnik 20.000 Din, Kočevje 130.000 Din, Konjice 5000 Din, Krško 20.000 Din, Laško 10.000 Din, Ljub-